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рослини для аналізу професіонали, вивчити  методику проведення хімічної 

діагностики живлення рослин, переглянувши відео.   

4. Не завжди лабораторія закладу освіти оснащена новими приладами, є 

дуже тривалі за часом досліди з аналізу агрохімічних властивостей грунту. Їх 

просто неможливо встигнути виконати за пару. Тут також на допомогу прийде 

відео, де розглянуто принцип роботи приладів, на основі отриманих 

експериментальних даних з відео можна провести розрахунки і зробити 

висновки. А якщо це не дистанційне навчання, то частину досліду можна 

переглянути на відео, а частину продовжити  в лабораторії, скоротивши час.   

5. Лабораторне заняття з визначення добрив за якісними реакціями 

потребує наявності якісних реактивів на всі іони, що можуть бути присутніми в 

добривах. За QR-кодом студенти можуть переглянути відео і згадати ці якісні 

реакції, що допоможе в подальшому дослідженні. При наявності необхідного 

обладнання студенти виконують якісний аналіз добрив, а при дистанційному 

навчанні таблицю заповнюють згідно результатів з відео. 

6. Практичне заняття «Складання системи удобрення» передбачає 

розуміння студентами технологічних операцій внесення органічних і 

мінеральних добрив різними способами. Це також можна переглянути на відео.  

7. Завершальним етапом виконання лабораторно-практичних занять є 

контрольні питання та тестування. Перейти на Google forms, пройти тест,  

побачити свою оцінку можна також за QR-кодом.  

 Отже, інтерактивний робочий зошит спрямовує діяльність студента, 

підвищує ефективність самостійної роботи, рівень мотивації навчання, підвищує 

якість візуальної інформації та ефективність управління навчанням [2]. 

Використання таких інтерактивних робочих зошитів є інноваційним підходом до 

організації практичної підготовки здобувачів освіти фахових коледжів. 
Список використаних джерел  

1. Інноваційні підходи до організації видів практик здобувачів вищої освіти у 

Білоцерківському інституті неперервної професійної освіти: аналітичний огляд. Вікторія 

Сидоренко, Володимир Кулішов, Наталія Торба, Ольга Фархшатова. Біла Церква : БІНПО 

ДЗВО «УМО» НАПН України, 2022. С. 24. 

2. Мачинська Н.І., Стельмах С.С. Сучасні форми організації навчального процесу 

у вищій школі: навчально-методичний посібник. Львів : Львівський державний університет 

внутрішніх справ, 2012. С. 68. 

 

Криворучко Інна Ігорівна 

Ковтанюк Максим Сергійович 

 

ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ІНСТРУМЕНТ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ 

МОТИВАЦІЇ УЧНІВ ДО НАВЧАННЯ 

 

У сучасному світі цифрові технології стають невід’ємною частиною 

нашого життя. Вони проникають у всі сфери діяльності людини, включаючи 

освіту. Цифрові технології (ЦТ) мають значний потенціал для підвищення 
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ефективності освітнього процесу, зокрема для підвищення мотивації учнів до 

навчання. 

Мотивація є одним із найважливіших чинників успішного навчання. Вона 

визначає, наскільки здобувач освіти зацікавлений у навчанні, наскільки він 

готовий до розумової праці, наскільки він прагне до досягнення навчальних 

цілей. Мотивація учнів до навчання може бути різною. Вона може бути 

зовнішня, коли здобувач освіти навчається задля отримання оцінки, похвали від 

педагогів або батьків, а також внутрішня, коли здобувач освіти навчається задля 

власного задоволення, розвитку своїх знань і навичок. 

Цифрові технології можуть впливати на мотивацію здобувачів освіти до 

навчання як зовнішнім, так і внутрішнім чином. Зовнішній вплив цифрових 

технологій на мотивацію здобувачів освіти до навчання пов’язаний з 

використанням технологій для створення захоплюючого та цікавого освітнього 

середовища, а саме для створення інтерактивних уроків [1], ігор, віртуальних 

лабораторій, навчальних проєктів тощо. Такі технології можуть зацікавити 

здобувачів освіти, залучити їхню увагу, зробити навчання більш захоплюючим і 

цікавим [3]. Наприклад, використання інтерактивних дошок на заняттях дозволяє 

вчителю створювати яскраві та цікаві презентації, а також залучати здобувачів 

освіти до активної участі в процесі навчання [4]. Використання віртуальних 

лабораторій дозволяє проводити експерименти та дослідження, не виходячи з 

аудиторії. Проєктна діяльність дозволяє здобувачам освіти самостійно 

досліджувати певну тему, застосовуючи отримані знання на практиці. 

Внутрішній вплив цифрових технологій на мотивацію здобувачів освіти до 

навчання пов’язаний з використанням технологій для розвитку пізнавальної 

активності та самостійності здобувачів освіти, тобто надає їм різні можливості 

самостійно досліджувати інформацію, ставити запитання, вирішувати проблеми, 

створювати власні проєкти тощо [2]. 

Наприклад, використання інтерактивних навчальних матеріалів дозволяє 

здобувачам освіти самостійно вивчати інформацію, задавати запитання та 

отримувати відповіді. Використання онлайн-курсів та вебінарів дозволяє 

здобувачам навчатися у власному темпі, отримуючи доступ до інформації від 

найкращих експертів у своїй галузі. Використання соціальних мереж дозволяє 

здобувачам освіти спілкуватися з однолітками з інших країн, обмінюватися 

інформацією та ідеями. 

Цифрові технології мають значний потенціал для підвищення мотивації 

учнів до навчання. Їх можна використовувати для створення цікавого освітнього 

середовища, розвитку пізнавальної активності та самостійності здобувачів 

освіти, забезпечення інтерактивності та динамічності навчальних занять. 

З метою забезпечення ефективного використання цифрових технологій для 

підвищення мотивації учнів до навчання необхідно враховувати такі фактори: 

• Вік здобувачів освіти (ЦТ повинні відповідати віковим особливостям). 

• Підготовленість здобувачів освіти (здобувачі освіти повинні мати базові 

навички роботи з ЦТ). 
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• Мета навчання (ЦТ повинні використовуватися для досягнення 

конкретних навчальних цілей). 

• Методика використання (ЦТ повинні використовуватися в поєднанні з 

іншими методами навчання). 

Використання цифрових технологій для підвищення мотивації здобувачів 

освіти до навчання вимагає від педагогів додаткової підготовки та навчання. 

Педагогам необхідно ознайомитися з різними видами цифрових технологій та 

способами їх використання в освітньому процесі. 
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Куленко Олена Анатоліївна 

 

ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ВИКЛАДУ НАВЧАЛЬНОГО МАТЕРІАЛУ 

В ЕЛЕКТРОННИХ ПІДРУЧНИКАХ З ХІМІЇ 

 

Принципи викладу навчального матеріалу в умовах комп’ютерного 

навчання набуває все більше значення в міру того як зростають можливості 

комп’ютера в пред’явленні і інтерпретації різних типів різноманітної інформації 

і поглиблюється розуміння найраціональнішого використання мультимедійного 

пред’явлення інформації. Сучасний комп’ютер володіє великими можливостями 

в застосуванні різноманітних типів інформації. Це і текст, і креслення, і графіка, 

і анімація, і відео зображення, і звук, і музичний супровід. Ефективне 

використання різних типів пред’явлення інформації з урахуванням 

психологічних особливостей її переробки дозволяє значно підвищити 

ефективність навчального процесу. 

У практиці сучасної школи можна зустріти електронні видання, коли 

розробники навчаючих програм механічно переносять спосіб розташування 

тексту на екран монітора, нехтують закономірностями психології сприйняття 

тексту і малюнка, задаючи темп зміни зображення, не враховують, що різні учні 

мають неоднакову смислову швидкість і вимагають для переробки інформації 

різні тимчасові інтервали. 

У зв’язку з цим, потрібно надати учням можливість самим вибирати темп 


